

Рецензия

на основную образовательную программу высшего образования по направлению подготовки 27.03.05 «Инноватика».

код и название направления подготовки

Профиль ООП: «Управление инновациями в наукоемких технологиях». ООП разработана в соответствии с требованиями ФГОС ВО по направлению подготовки 27.03.05 «Инноватика»

код и название направления подготовки

1. Общая характеристика ООП

Рецензенту представлены следующие компоненты ООП: собственно основная образовательная программа, карты компетенций универсальных, общепрофессиональных, профессиональных, рабочий учебный план, рабочие программы и фонды оценочных средств дисциплин и практик, включенных в рабочий учебный план.

Предоставленная ООП направлена на подготовку выпускников к следующим видам профессиональной деятельности: организационно-управленческий и экспериментально-исследовательский. В настоящее время в г. Саратове функционируют такие компании как, Технопарк Almaz Digital, Eram, Grid Dynamics, Netcracker, Норникель – Общий центр обслуживания, научно-исследовательские институты (например, организации, входящие в Саратовский научный центр РАН), научно-производственные предприятия (например, предприятия холдинга «Росэлектроника») и другие, занимающиеся инновационной организационно-управленческой и экспериментально-исследовательской деятельностью. Таким образом, указанные в ООП виды профессиональной деятельности соответствуют потребностям экономики региона.

Формируемые при получении образования по данной ООП компетенции будут полезны и востребованы при приёме выпускника на работу в промышленные и научные организации региона.

2. Описание и оценка структуры ООП

Предоставленный для рецензии учебный план включает в себя базовую (в объёме 150 зачетных единиц) и вариативную (в объёме 59 единиц) части. В них входят, в частности, такие важные для формирования профессиональных компетенций и навыков дисциплины, как «Управление инновационным проектом», «Основы дизайн-мышления в инновационной деятельности», «Интеллектуальная собственность в сфере естественно-технических наук», «Технологии управления инновационными проектами - стартап как диплом», «Анализ данных в инновационной деятельности», «Маркетинг и менеджмент инноваций», «Анализ экономической деятельности предприятия», «Основы системного мышления», «Эффективное управление командой», «Система международного трансфера инновационных технологий». Анализ содержания рабочих программ по данным дисциплинам позволяет сделать вывод, что освоивший их выпускник будет конкурентоспособен на рынке труда в Саратовской области, в частности, в сфере организационно-управленческих и экспериментально-исследовательских работ в области управления инновационным развитием предприятия; проектного управления, в сфере управления инновационными проектами.

Содержание входящих в Блок 2 учебных и производственных практик соответствует указанным в ООП видам профессиональной деятельности. Практики

проводятся на кафедре инноватики на базе АО «НЕФТЕМАШ»-САПКОН, на других кафедрах Института физики СГУ, на предприятии АО «НЕФТЕМАШ»-САПКОН, в подразделениях СГУ, что позволяет сформировать результаты обучения в соответствии с потребностями работодателей.

3. Краткая характеристика фондов оценочных средств для промежуточной аттестации и государственной итоговой аттестации

На рецензию были представлены оценочные средства для оценивания всех результатов обучения. Оценочные средства адекватно отражают содержание дисциплин и практик и в полной мере позволяют оценить результаты обучения и освоения ООП. Темы курсовых работ соответствуют указанным в ООП видам профессиональной деятельности; выполнение курсовых и выпускных квалификационных работ по предлагаемым темам позволяет выпускникам комфортно чувствовать себя на рынке труда и быть востребованными при дальнейшем трудоустройстве.

4. Общее заключение

Основная образовательная программа по направлению подготовки 27.03.05 «Инноватика» соответствует современному уровню развития науки, техники и производства, а также требованиям ФГОС ВО по направлению 27.03.05 «Инноватика».

**Председатель
Регионального объединения работодателей
«Союз товаропроизводителей
и работодателей Саратовской
области», д.т.н.**



(Handwritten signature)
А.П. Креницкий